
Maggio 2009 
 
Ø Giorno 1 
 

§ Inizio termini di presentazione in forma esclusivamente telematica dei dati relativi alle contabilità 
degli operatori esercenti i depositi commerciali , che svolgono attività nel settore dei prodotti 
energetici  (comma 2 art. 1 Determinazione Direttoriale  n. 52047/UD del 21/11/08). 
Trasmettono mensilmente, entro il giorno dieci del secondo mese successivo a quello di  
riferimento, in ottemperanza ai dettati della Determinazione Direttoriale n. 52047/UD del 
21/11/08 art. 2, comma 4. 

 
§ Inizio termini di presentazione in forma esclusivamente telematica dei dati relativi alle contabilità 

dei soggetti che svolgono attività nei settori degli oli lubrificanti e bitumi di petrolio (comma 3 
art. 1 Determinazione Direttoriale  n. 52047/UD del 21/11/08). 
Trasmettono mensilmente  entro il mese successivo a quello di riferimento, in ottemperanza ai 
dettati della Determinazione Direttoriale n. 52047/UD del 21/11/08 art. 2, comma 2. 

 
§ Inizio termini di presentazione in forma esclusivamente telematica de i dati relativi alle contabilità 

degli operatori qualificati come depositari autorizzati, che svolgono attività nel settore 
dell’alcole e delle bevande alcoliche , con esclusione del vino e delle bevande fermentate diverse 
dal vino e dalla birra (art. 1 Determinazione Direttoriale  n. 12695/RU del 28/1/09). 
I depositari autorizzati di cui al 1° cpv. del comma 1 dell’art. 2 della Determinazione Direttoriale  
n. 25499/UD del 26/9/08 trasmettono giornalmente , entro il primo giorno lavorativo successivo a 
quello di riferimento. 
I depositari autorizzati di cui al comma 1 dell’art. 2 della Determinazione Direttoriale  n. 
25499/UD del 26/9/08 trasmettono mensilmente entro il quinto giorno lavorativo successivo al 
mese di riferimento.  

 
§ Inizio termini di presentazione in forma esclusivamente telematica dei dati relativi alle contabilità 

degli operatori qualificati come depositari autorizzati, che svolgono attività nella fabbricazione 
di aromi (art. 1 Determinazione Direttoriale  n. 12695/RU del 28/1/09). 
Trasmettono mensilmente entro il quinto giorno lavorativo successivo al mese di riferimento in 
ottemperanza ai dettati della Determinazione Direttoriale  n. 25499/UD del 26/9/08 art. 2, comma 5. 

 
§ Inizio termini di presentazione in forma esclusivamente telematica dei dati relativi alle contabilità 

degli operatori professionali o rappresentanti fiscali, che svolgono attività nel settore 
dell’alcole e delle bevande alcoliche (comma 2 art. 1 Determinazione Direttoriale  n. 25499/UD 
del 26/9/08). 
Trasmettono mensilmente entro il quinto giorno lavorativo successivo al mese di riferimento in 
ottemperanza ai dettati della Determinazione Direttoriale  n.12695/RU del 28/1/09 art.2, comma 1.  

  
§ Inizio termini di presentazione in forma esclusivamente telematica dei dati relativi alle contabilità 

dei depositari autorizzati , che svolgono attività nel settore del vino e delle altre bevande 
fermentate diverse dal vino e dalla birra (comma 4 art. 1 Determinazione Direttoriale   n. 
25499/UD del 26/9/08). 
Trasmettono mensilmente entro il quinto giorno lavorativo successivo al mese di riferimento in 
ottemperanza ai dettati della Determinazione Direttoriale  n.25499/UD del 26/9/08 art.2 ,comma 4. 

 
 
 
Ø Entro giorno 5 

 
§ Presentazione elenchi Intra trimestrali (1° trimestre 2009), solo per coloro che inviano la 

dichiarazione per via telematica. 



Ø Giorno 8 
 
§ Termine ultimo per l’invio dei dati delle contabilità di aprile degli operatori qualificati come 

operatori professionali e rappresentanti fiscali, che svolgono attività nel settore dei 
prodotti energetici. 

 
 
Ø Entro giorno 16 

 
§ Versamento dell’accisa sui prodotti immessi in consumo nel mese precedente (art. 3, comma 

4, del D.Lgs. n. 504/1995). 
§ Versamento dell’accisa sull’energia elettrica in rata d’acconto, calcolata sulla base dei 

consumi dell’anno precedente (art. 56 del D.Lgs. n. 504/1995). 
 
Ø Entro giorno 20  

 
§ Presentazione elenchi Intra mensili aprile 2009. 

 
Ø Entro giorno 25 
 
§ Presentazione elenchi Intra mensili aprile 2009 (solo per coloro che inviano la dichiarazione 

per via telematica). 
 
Ø Entro giorno 31 
 
§ Versamento dell’accisa sul gas naturale in rata d’acconto, calcolata sulla base dei consumi 

dell’anno precedente (art. 26 del D. Lgs. n. 504/1995). 
§ Versamento dell’imposta di consumo sugli oli lubrificanti e bitumi di petrolio calcolata sulla 

base della dichiarazione mensile relativa alle immissioni in consumo del mese precedente 
(art. 61 del D.Lgs. n. 504/95). 

 
 
 


